

## 我市出台《实施意见》进一步扩大住房公积金制度覆盖面

本报讯 (通讯员 李亚民) 近日,我市出台《临沧市人民政府办公室关于进一步扩大住房公积金制度覆盖面的实施意见》,对进一步提升住房公积金制度覆盖范围,维护广大职工合法权益,改善民生福祉具有里程碑意义。

《实施意见》要求,所有国家机关、事业单位、国有企业、城镇集体企业、外商投资企业、城镇私营企业及其他城镇企业、民办非企业单位、社会团体等各类经济组织和单位,都应按照《住房公积金管理条例》规定,不分用工性质,依法为所属全部用工建

立住房公积金制度并依规缴存住房公积金。

《实施意见》明确六类人群将得到住房公积金制度保障:2018 年 6 月底前,全市国家机关、事业单位、社会团体非编制内聘用人员、劳务派遣人员、政府购买服务人员、西部志愿者、“三支一扶”人员和国有企业、国有(控股)企业为所有聘用人员、劳务派遣人员等纳入住房公积金制度覆盖缴存住房公积金;规模(限额)以上非公有制企业于 2018 年底前建制完成,其他非公经济组织和团体于 2019 年 6 月前建制完成;对职工流动性较

大、一次性全员建制确有困难的小微企业,可在管理人和有稳定劳动关系的职工中先行建制,允许有 1 至 2 年的过渡期,逐步实现全员覆盖;各类劳务派遣单位在与用工单位签订劳务派遣协议时,应约定派遣人员的住房公积金缴存基数和比例;对已进入机关事业单位和企业务工的农民工,用人单位应与其签订劳动合同,为其办理住房公积金参缴登记,同一单位职工必须执行同一缴存比例,职工和单位住房公积金缴存比例不应低于职工工资的 5%,不得高于 12%。

## 凤庆县核桃产业提质增效促增收

目前,全县累计建成核桃基地 170 万亩,实现产量 11 万吨,产值 20 亿元,农民人均核桃收入达 4000 元

本报讯 (特约记者 李廷昌) 近年来,为打造核桃品牌,促进经济社会发展,凤庆县把核桃产业提质增效作为脱贫攻坚建成全面小康社会的重要工作来推进。据介绍,目前,全县累计建成核桃基地 170 万亩,实现产量 11 万吨,产值 20 亿元,农民人均核桃收入达 4000 元。今冬明春,计划完成核桃产业提质增效建设面积 35 万亩,建成示范基地 4.1 万亩。

在工作中,凤庆县同心协力,形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、指定专人负责抓、各部门齐抓共管的工作格局,及时制定了各乡(镇)“提质增效建设工作方案”,下达目标任务,层层分解落实。明确地点、内容、时间和措施,采用以会代训、现场培训等多种方式开展培训,把核桃产业提质增效实用技术送到群众手中,让广大农民群众了解核桃产业提质增效的重要意义,清楚如何做、如何管,切实加大核桃产业提质增效宣传培训力度,

在全县掀起新一轮核桃抚育管护工作热潮。

“分片区开展现场培训是推进核桃产业提质增效的有效做法。”主体乡镇按照培训时间安排,制定培训计划,明确培训地点、人员和内容,组织好乡镇干部职工、村干部、种植大户、护林员按时举行培训,确保培训横向到边、纵向到人。目前,全县已开展核桃产业提质增效现场培训 5 场次,培训骨干人员 637 人次,全面掀起核桃产业提质增效工作到乡镇、到村组、到农户、到田间地头,县林业局抽调技术人员分片区加大各乡(镇)提质增效现场培训。

严格按照时间节点,准备好提质增效所需物资、技术培训手册、技术人员调配,围绕《云南省核桃产业发展行动方案》提出的良种推广、筑埂保土、自然集水、合理间种、树盘覆盖、科学施肥、整形修剪、病虫害防控、成熟采摘、无烟烘烤等 10 项技术措施抓好管护,

重点抓好移密补稀、合理间种、科学施肥、整形修剪、病虫害防控,确保冬季核桃树干涂白率达 95% 以上。各乡镇及时组织自查,县级分阶段、分层次进行检查验收,对管护合格的乡镇,给予一定的资金补助。

打造示范点,全县核桃产业提质增效建设任务下达到各乡(镇),县级主管部门及责任乡(镇)以村为单位,选择群众接受提质增效意愿强,核桃种植面积不低于 2000 亩的区域开展示范建设。今冬明春,每个乡(镇)必须按要求完成至少 1 个核桃产业提质增效示范点(点)打造,建设上要严格按照技术规程进行打造,确保示范点可看、可赏、可借鉴,将其打造成经济效益好、示范性强、辐射带动强、扶贫攻坚作用明显的提质增效示范点,不断引领核桃种植农户投入到提质增效工作中来,促进全县核桃产业增产增收。

责任单位充分发挥职能作用,密

切协作配合,在资金筹措、基地管理、精深加工、市场监管、质量检测、行业规范、环境保护、品牌打造等方面发挥优势,为核桃产业提质增效建设工作的顺利开展提供有力的支持和保障。加强沟通,相互支持,形成合力,共同把这项工作抓紧抓实抓好。

凤庆县将核桃产业提质增效任务完成情况纳入各乡(镇)年底综合考核,对工作推进慢,建设不合格的主管部门、乡(镇)、村主要领导进行约谈和通报问责。为加快全县核桃产业提质增效、增加农民收入、创新脱贫攻坚体制机制,完善政策措施,加大资金投入,将核桃大县变为核桃强县,在科学管护和延长产业链两个方面下功夫。进一步夯实工作责任,在政策扶持、科学管护、精深加工、宣传营销、财力保障等方面各司其职、齐抓共管、同向发力,切实形成上下联动、共推共赢的良好局面,真正把核桃打造成具有区域优势的特色产业和主导产业。

## 云县畜牧养殖产品呈现产销两旺

本报讯 (通讯员 何怡晖) 云县围绕“到 2020 年全县畜牧业产值达 23.3 亿元”的发展目标,以实施生猪调出大县奖励资金建设项目和云县高原特色农业循环经济庄园建设项目为依托,加快推进一批以生猪、肉牛、山地乌骨鸡为重点的规模化规模养殖场建设,带动畜牧业做大做强。目前,全县生猪产业稳步发展,畜禽存出栏普遍增长,草畜畜牧业发展加快,畜牧养殖产品呈现产销两旺态势。

2017 年,云县存栏大牲畜 18.71 万头,出栏大牲畜 4.09 万头;存栏生猪 68.59 万头,出栏肥猪 96.93 万头;存栏山绵羊 25.66 万只,出栏山绵羊 16.57 万只;家禽存栏 330.24 万只,家禽出栏 478.24 万只,禽蛋产量 1371 吨。2017 年全县外调肥猪 70 万头以上,占肥猪出栏量的 72.22%;全县通过电商渠道销售本地鸡产品 1.9 吨。



近年来,双江自治县按照“统一规划、合理布局、连片种植”的原则,加快蔬菜产业发展,促进农民增收。目前,有 4 个农产品获无公害农产品认证登记,创建蔬菜标准化生产基地 3 个,成立蔬菜农民专业合作社 8 个,今年共完成蔬菜种植面积 40456 亩,蔬菜产值 1.3 亿元。王明世 摄

## 一以贯之推进党的建设新的伟大工程

——二论学习贯彻习近平总书记“一·五”重要讲话

“要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们党必须勇于进行自我革命,把党建设得更加坚强有力。”

1 月 5 日在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上,习近平总书记发表重要讲话,深入阐述推进党的建设新的伟大工程要一以贯之的极端重要性,对中央委员会成员和省部级主要领导干部提出了信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的 5 点要求。深邃的历史视野,深沉的忧患意识,深刻的思想境界,立足于共产党人须臾不忘的初心使命,彰显了大党大领袖的胸襟格局,体现了马克思主义执政党的自我革命勇气与政治自觉。

勇于自我革命,从从严治党,是我们党最鲜明的品格。回望党的 97 年历史,正是坚持自我革命、加强自身建设,我们党才始终走在时代前列,党领导人民进行伟大社会革命才不断取得胜利。在新时代,坚持和发展中国特色社会主义,党的领导是根本保证;统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,党的建设新的伟大工程起着决定性作用。贯彻党的十九大报告提出的新时代党的建设总要求,以党的自我革命来推动伟大社会革命,这既是我们党作为马克思主义政党建设和发展的内在需要,也是我们党领导人民进行伟大社会革命的客观要求。

敢于自我革命,我们党才能让自身始终过硬。必须看到,决胜全面建成小康社会的艰巨任务、实现中华民族伟大复兴的历史使命,对我们党提出了前所未有的新挑战新要求,影响党的先进性、纯洁性的各种因素具有很强的

危险性和破坏性。这就决定了新时代党的建设新的伟大工程,一个极为重要的方面就是要发挥彻底的自我革命精神。全党同志要深刻牢记习近平总书记提出的“四个不容易”:“功成名就时做到居安思危、保持创业初期那种励精图治的精神状态不容易,执掌政权后做到节俭内敛、敬终如始不容易,承平时期严以治吏、防腐戒奢不容易,重大变革关头顺乎潮流、顺应民心不容易”,要深刻懂得我们这样一个有 8900 多万名党员、450 多万个基层党组织的大党,能打败我们的只有我们自己。只有敢于刀刃向内,敢于刮骨疗毒,敢于壮士断腕,才能防止祸起萧墙,让自身始终过硬,始终成为时代先锋、民族脊梁,始终成为马克思主义执政党。

以自我革命的精神把党建设好,必须抓住“关键少数”。习近平总书记提出的信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬 5 点要求,是对中央委员会成员和省部级主要领导干部提出的,也是对全党同志特别是各级领导干部的期望。只要我们坚定理想信念,始终把人民群众放在心里,牢固树立“四个意识”,发扬更加强烈的担当精神,全面增强领导能力和执政水平,在服务群众中不断完善自己,我们党就会拥有无比强大力量,经得起各种风浪考验,始终受到人民衷心拥护。

办好中国的事情,关键在党。认真学习贯彻习近平总书记“一·五”重要讲话精神,一以贯之推进党的建设新的伟大工程,我们就一定能把党建设得更加坚强有力,夺取新时代中国特色社会主义这场伟大社会革命的新胜利。

转自《人民日报》

## 卫平村:脱贫路上不掉队

本报讯 (特约记者 杨中美) 隆冬时节,临翔区邦东乡卫平村在晨雾中宛若仙境,崭新的民居楼、干净整洁的道路、厚厚实的乡亲们……无不见证着全村显著的脱贫攻坚成效和正奔向小康的脚步。

村民李桂华乐滋滋地说:“我是 2014 年的建档立卡贫困户,以前住在 80 平方米的土基房里,是 D 级危房。通过政府易地搬迁、精准扶贫各项政策支持,自己又凑了一部分,盖了新房子,现在已经入住。听党话、跟党走,日子一定会越来越好。”

卫平村在澜沧江边,村民世代以耕种为生,产品单一,除有少量的粮食作物外,经济收入主要靠茶叶、住房基本是土基房,入村路是土路,晴天灰满天,雨天泥满地,外人很少走进村去,除了必要的外出买卖农产品及生活所需物资,村民也很少走出去,是一个地道的封闭落后贫困村。为改变这样的旧貌,在脱贫攻坚工作中,全村在市、区、乡各级的帮扶下,拧成一股绳,打了一场漂亮的脱贫攻坚硬仗。

驻村工作队队长辉正海介绍,自开展扶贫工作以来,挂钩单位安排了美丽乡村项目建设资金 8 万元、人居环境提升环境卫生治理项目资金 7 万元、路灯亮化项目资金 6 万元、省级重点村建设项目资金 45 万元、村级活动场所建设资金 10 万元,帮助协调申报中国红十字会博爱家园项目建设 40 万元,安排并申报了 2018 年上海对口支援云南省援滇项目 1 个 200 万元,还帮助协调引进新建茶叶收购、加工厂 1 个,

全村基础设施逐步得到完善,传统产业有销路,全村人团结协作,整个村活了起来。

卫平村原有建档立卡户 256 户 934 人,2014 年至 2016 年度已脱贫 248 户 776 人,2017 年办理退出手续 39 户 134 人。2017 年底全村人均收入可达 6377 元,正在逐户申报贫困户退出。村民李早兰说:“得到党的光辉的照耀,开展扶贫工作以来,我们的生活越来越好,群众都实现了两不愁三保障。”

脱贫了,还要向着更高的目标迈进。今后发展“怎么干”,卫平村有清晰的思路,要把产业发展上去,要把基础设施搞得好,要引导农民改变思想观念,要在实现“两不愁三保障”的基础上向更高层次迈进;要实施好乡村振兴计划;在建设美丽乡村乡村的同时,注意因地制宜,认真践行“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,开启新时代美丽乡村建设新征程,要抓好基层组织,把工作的重点放到凝聚群众、组织群众、服务群众、团结群众、共同创造幸福生活,要健全党组织的工作制度和运行机制,保证党组织职能作用的有效发挥。

村党支部书记陶先明满怀信心地说:“卫平村在脱贫攻坚中已经取得了一定的成绩,发展前景看好。时下,正在建设的墨江至临沧的高速公路将在卫平村设立进出口通道,随着高速路的建成,卫平村也将步入发展快车道,脱贫路上我们坚决不掉队。”

新时代 新气象 新作为  
认真学习贯彻党的十九大精神

永德沧源多形式宣讲

## 让党的十九大精神落地生根

本报讯 (通讯员 高丽媛) 永德县全面推进党的十九大精神宣讲工作,让党的十九大精神落地生根、开花结果。通过领导干部带头讲,宣讲团成员深入讲,基层干部通俗讲,少数民族语言特色讲等方式,全面准确阐释好、解读好党的十九大精神,让老百姓听得懂、能领会、可落实,全县上下正形成“红红火火”的学习氛围。

领导干部带头讲。各级领导围绕“七进”,开展“五到位”宣讲,做到“八个讲清楚”。以实际行动带动广大党员干部群众学习。其中,处级领导带头宣讲 40 场次受众 5307 人次;县、乡(镇)、村党组织负责人宣讲 380 场次受众 26652 人次;部门党组织负责人宣讲 277 场次受众 10118 人次。

宣讲团成员深入讲。该县抽调 25 名政治素质好、理论和政策水平高、宣讲能力强的领导干部,组建了 5 个党的十九大精神宣讲团,深入各部门、各乡(镇)、各村进行集中宣讲,共计开展宣讲 23 场次受众 1458 人次。其中,“七进”宣讲 11 场次受众 676 人次。同时,积极配合市委宣讲团到永德县开展宣讲工作,目前,市委宣讲团到永德县开展宣讲 4 场次受众 386 人次。

基层干部通俗讲。按照永德提出的“要在学习十九大精神中感党恩,要在宣传十九大精神中听党话,要在贯彻十九大精神中跟党走”的要求,各乡(镇)、各部门结合脱贫攻坚、产业发展、基层党建等工作实际,组织党员干部进村入户开展宣讲。其中,

各乡(镇)、各部门到脱贫挂钩村开展宣讲 281 场次受众 18016 人次;乡(镇)宣讲团到村组宣讲 206 场次受众 30766 人次。

民族语言特色讲。永德县分别在乌木龙乡富蒲塘村、永康镇忙石寨、大雪山乡忙蚌自然村等少数民族聚居的村寨,分别用傣语、傣语等宣讲党的十九大精神。共计组织民族语言特色宣讲 3 场次受众 320 人次。

据了解,该县还通过“火塘宣讲”“无线宣讲”等灵活方式向广大群众宣讲党的十九大精神。目前,基本实现全覆盖。

又讯 (通讯员 卫迎珍) 近日,沧源自治县组织县委宣讲团到勐省农场开展学习贯彻党的十九大精神

